# 2025 厦门国际时尚周"侨文化时尚秀"启幕

年之际,10 月 19 日,"向海生· 万物诗——侨文化时尚秀"在 中山路侨批文化广场的华侨 银行旧址拉开帷幕,让跨越山 海的华侨记忆在时装语言中 焕发新生。厦门市委统战部分 管日常工作的副部长、市侨办 主任许毅青,市人大侨务外事 委员会主任委员洪春凤,市侨 联主席陈俊泳等领导嘉宾出 席活动,并共同启动仪式。

本次大秀既是一场"百年 中山路,一部华侨史"的时尚 发布,更是一次向华侨精神致 敬的深情告白。华裔设计师品 牌的创意表达成为秀场核心。

"侨"文化密码,将南洋印花、 娘惹珠绣、侨批信笺元素等融 入服装设计,并巧妙融合现代 设计语言与闽南本土元素,既 有异域格调又饱含家乡温情。 值得一提的是,这些作品由归 侨模特倾情演绎,让"侨"的故 事在步履间自然流淌。

作为厦门国际时尚周联 动涉侨文化资源的重要实践, 这场侨文化秀不仅是华裔设 计师品牌的绽放,更以"服饰 为媒"延续了厦门"侨连五洲" 的文化基因,让华侨文化在潮 流舞台上完成了一次生动的



# 海内外嘉宾共话"嘉庚精神"弘扬

据新华网报道"弘扬嘉庚精神 主题活动——促进国际合作(2025)" 10月21日在"嘉庚故里"集美区举 办。海内外专家学者、企业家、华侨 华人代表及嘉庚系校友等 300 余名 嘉宾,共话"嘉庚精神"弘扬。

陈嘉庚先生曾孙陈铭在会上致 辞说:"我的曾祖父常说,'财自我辛 苦得来,亦当由我慷慨捐出'。这句 话始终是我心中的明灯。作为海外 华人,虽然我们生活在世界各地,但 我们的心永远与家乡相连。'嘉庚精 神'教会我们谦逊待人、诚信为本、 慷慨施予。

印度尼西亚《讯报》社长林荣胜 表示, 作为辐射印尼全国的华文媒 体、《讯报》与中国主流媒体合作、构 建双向信息通道, 既将真实的印尼 展示给中资企业,也将开放、创新的 中国形象系统呈现于印尼各界。

活动还举办了"集美诚毅国际 商务合作网络"授牌仪式。集美中学 侨生班招生成果及 2026 年招生计 划也同步发布。 (付敏)

### 集美区侨乡经济促进会创会 30 周年 **暨第八届理监事就职典礼举行**

据厦门日报报道作为今年集美 区"弘扬嘉庚精神"主题活动的组成 部分,10月20日,集美区海外联谊 大会暨招商推介会、集美区侨乡经 济促进会创会 30 周年暨第八届理 监事就职典礼举行。来自俄罗斯、加 拿大、捷克、新加坡、马来西亚、泰 国、菲律宾等国的商会团体、侨胞与 集美乡亲汇聚一堂,共叙乡情、共话

菲律宾潼厦龙同海总会

到访同安区

会长蔡志忠一行到访同安区, 与区侨

联开展座谈联谊活动。双方围绕家乡

发展、侨团建设、中外民间交流等议题

深入交流,共叙乡谊温情,共商合作发

了同安近年来的发展成就,她表示,同

安始终坚持高质量发展, 当前产业经

济稳步提升,城市面貌持续更新,侨乡

特色文化保护与活化工作成效显著,

这些变化让海外侨胞深切感受到家乡

同安区侨联主席庄韦萍详细介绍

近日, 菲律宾漳厦龙同海总会副

集美是嘉庚故里、著名侨乡,丰 富的侨力资源成为推动集美发展不 可或缺的重要力量。集美区侨乡经 济促进会(简称"集美区侨促会")成 立于 1995年,至今已走过了 30年 历程。经选举,吕奋勇当选集美区侨 促会第八届理事会会长。

当天,集美区侨促会与中美企 业峰会、加拿大福建工商联合总会、 柬埔寨福建总商会、澳大利亚中国

青少年交流协会、俄罗斯福建联合 总商会、捷克福建同乡会等海外商 会、协会签约建立战略合作伙伴关 系,搭建新合作平台。

新一届理监事会明确表示,未 来将持续传承弘扬嘉庚精神,在汇 聚乡贤力量、深化招商引资、拓展 社会服务等方面深耕发力,为集美 区高质量发展注入更强动能。

# 2025 世界闽南语金曲盛典 全球总决赛收官

据中新社报道 10 月 22 日,全球规模最大、参与人数 最多的闽南语音乐赛事-2025 世界闽南语金曲颁奖盛 典暨海峡两岸闽南语音乐大 奖赛总决赛,于福建安溪圆 满收官。中国台湾地区的陈 思玮摘得桂冠, 马来西亚寨 区的廖韵宜和印度尼西亚赛 区的吉良分获亚军和季军。

当晚的总决赛分为"组队 竞演"与"个人对决"两轮,选 手轮番登场,由五位专业评委 现场点评、打分。在激烈的 角逐中,选手们不仅展示了 闽南语音乐的多样风格,更 传递出"爱拼才会赢"的闽 南精神。最终,赛事冠、亚、季 军以及"十二强歌手奖""最具

潜力奖""最佳创意奖""最 佳原创奖""魅力风尚奖" "最具人气奖"等奖项逐一

据悉,自今年3月在泰国 启动以来,2025世界闽南语金 曲盛典历时半年,横跨全球七 大赛区,吸引了逾1.3万名选 手竞逐,创下了历届之最。10 月25日在厦门海沧举办颁 奖盛典,并邀请歌王歌后与 乐坛新秀同台献艺, 打造-场闽南语音乐巅峰盛会。

比赛,而是搭建一座促进海峡 两岸乃至全球闽南语系同胞 心灵契合的文化桥梁。

#### 2025 年"青春试翼"港籍生 校园招聘说明会举行

近日,由香港中国企 业协会主办的 2025 年"青 春试翼"校园招聘说明会 在华侨大学举办,10家知 名驻港中资企业代表及 260 余名港籍学生参加了 本次招聘会。该项目是致 力于服务内地高校港籍学 生的品牌招聘活动,已经 连续举办11年,成为连接 港籍学子与在港中资企业 的重要桥梁。

华侨大学副校长王秀 勇对主办方及各企业代表 表示感谢与欢迎。他回顾 道,"青春试翼"活动11年 来已见证了数千名内地港 生的成长与蜕变。近年来, 多位华大毕业的香港校友, 已从当年的求职者转变为 招聘方, 重返校园招揽英 才,这既是在港中资企业对 华大人才培养质量的充分

肯定,也体现了"青春试翼" 平台独特的传承与用心。

香港中国企业协会资 讯和社会事务部总监牛华 在致辞中表示,香港中国企 业协会长期致力于为香港 青年在学业、就业、创业等 方面搭桥铺路。她鼓励港籍 同学保持信心、积极准备, 借助"青春试翼"这一优质 平台,深入了解企业需求、 锁定职业方向,把握香港发 展机遇,实现个人与城市的 共同成长。

本次来校的 10 家企业 涵盖金融保险、建筑能源、 生物医药、计算机电子等多 个热门领域,精准对接港生 的专业分布与求职需求。学 生们求职热情高涨,积极与 企业代表交流,并就岗位职 责、发展前景等问题进行咨 (徐研)

#### 厦门市台联调研两岸融合发展

10月22日,厦门市 台联结合本月周三会客厅 主题,由市台联党组书记、 会长张劲秋带队,组织台 联界别政协委员走访调研 厦门民生银行集美支行和 板桥两岸同名村交流中 心,了解对台金融服务创 新与两岸同名村文化交流

调研组听取了民生银 行在推动对台综合服务支 持方面的具体做法与成效。 座谈中,双方还就当前两岸 融合发展示范区建设中金 融问题开展探讨交流。

随后,调研组深入了 解两岸板桥同名村的历史 渊源,探讨如何更好发挥

交流中心的平台作用,以 文化认同促进两岸同胞心 灵契合。

厦门市台联表示,本次 调研围绕《关于金融支持福 建探索海峡两岸融合发展 新路 建设两岸融合发展示 范区的若干措施》,聚焦台 胞在地发展金融支持和文 化融合双路径,是政协台联 界别履行政治协商、参政议 政职能,服务两岸融合发展 的重要工作内容。台联界别 将继续发挥对台工作优势, 积极为金融服务与两岸文 化融合建言献策,持续搭建 两岸民间交流平台,为探索 两岸融合发展新路贡献力

#### 的蓬勃生机与深厚文化底蕴。 蔡志忠分享了菲律宾漳厦龙同海 总会的运作情况、当地侨胞的工作生 活现状,以及侨团在促进中菲民间交

流合作中的积极作为。他表示,侨团始 终心系家乡,希望能进一步加强与同 安区侨联的联系,为家乡发展和中外

友好交流贡献侨界力量。

双方达成共识, 未来将以此次交 流为契机,建立定期对接机制。加强侨 情信息互通,及时了解海外侨胞需求, 精准服务侨胞福祉;携手开展侨乡文 化交流、经贸合作推介等活动,进一步 深化中菲民间联系,为同安与菲律宾 相关地区的友好互动注入更多侨界力

"我们不仅仅是在办一场

创办人、总导演陈飞说

# 金门旅台李氏宗亲会来厦参访交流

10月20日,金门旅台李氏宗亲会 理事长李光瑞一行50人来翔安参访交 流。翔安区金门同胞联谊会会长陈成都 热情接待了参访团一行。双方共叙乡谊、 共促两岸融合发展。

参访团首先来到金海街道欧厝社区 望金街实地参观。漫步在整洁有序的街 道, 亲身感受翔安作为对台交流合作前

沿地带的发展活力与建设成就。参访团 对欧厝社区治理、经济发展及人居环境 表示高度赞赏,并就基层建设经验与现 场人员进行了亲切交流。

随后,参访团一行前往大嶝街道田 墘社区,参访了具有特殊历史意义的金 门县政府旧址。在旧址展厅内,大家通过 珍贵的历史照片、实物展品等史料,共同

回溯两岸同胞携手抵御外侮、共赴国难 的峥嵘岁月,深切感悟那段血脉相连、休 戚与共的民族精神。

此次参访不仅让两岸同胞对共同的历 史记忆有了更深刻的认知, 更进一步拉近 了心灵距离,强化了"两岸同根、文化同源' 的民族认同感与文化归属感, 为续写两岸 交流融合新篇章注人了温暖力量。